

## 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

## 紧紧扭住“牛鼻子” 产业协作“跑起来”

——石市积极承接京津产业转移推动协同发展

□石家庄日报首席记者 吴温

石市将又新增一家京津冀保供重要仓点。

日前,在位于石家庄正定高新区中国供销石家庄冷链物流产业园内,四座高标准立体冷库正在打冷降温,为低温仓储做最后的准备。这个总投资 4.1 亿元的京津产业转移项目投入使用后,将会成为具有大宗商品集中采购和跨区域保鲜配送能力的冷链物流集散中心,与郑州仓、天津仓、济南仓等中国供销冷链园区将形成区域协同效应,共同参与打造国家冷链物流骨干网。

该项目正是近年来我市承接的 406 个京津产业转移项目之一。

“在对接京津、服务京津中加快发展自己。”2021 年以来,特别是市第十一次党代会以来,我市坚决贯彻落实习近平总书记关于京津冀协同发展重要论述精神,紧紧抓住北京非首都功能疏解“牛鼻子”,积极融入协同发展大局,着力在提升承接能力、落实功能定位、加强合作共建等方面下功夫,建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,积极推动京津冀协同发展向纵深拓展。

举办中国国际数字经济博览会、赴京津开展招商、与国企深入对接交流……市委、市政府主要领导积极推动与央企和北京市龙头企业合作发展,中国石化石家庄炼化分公司绿色转型发展项目、国家能源集团平山 500MW 集中式光伏项目、灵寿抽水蓄能电站等一批强

市立县的大项目、好项目相继落地开工。

“截至目前,我市累计承接京津转移项目 406 个,总投资 2106.18 亿元。”市发改委有关负责人介绍说,神明软件、河北智昆等一批标志性转移项目实现高质量发展。

产业协同,是京津冀协同发展四个率先突破的重点领域之一,是检验协同发展成效的重要标准。据悉,为吸引更多优质京津项目落地,我市在提升承接能力上重点发力,明确市级财政资金、基金优先支持建设专业化、特色化承接平台,目前已初步形成以高新区、经开区等 4 个省级重点承接平台为核心的承接平台体系。

在位于高新区的石家庄市国际生物医药园,一批拥有世界领先技术的高科技企业相继入驻,累计承接“京津研发、石家庄转化”生物医药类项目 65 个。未来,这里还将进一步加强与京津生物医药产业园区、科研院所、企业深层次对接合作,争引更多优质项目、高端人才和研发平台,打造“京津研发、石家庄转化”新格局。

走进位于石家庄经开区的京津冀协同创新承载中心项目建设现场,只见 3 栋 7 层高的厂房和 1 栋 4 层高的配套楼已经拔地而起,工人们正在紧张地进行内外部装修。项目一期预计今年年底投入使用,2025 年上半年全部建成。

据了解,作为经开区重点打造的京津产业转移承载地、科技成果转化孵化地、创新要素共建共享地,总投

资 20 亿元的京津冀协同创新承载中心项目,将重点围绕京津生物医药、新一代信息技术等区域优势产业,争取引进一批实力雄厚、主业突出、具有较强竞争力的大型企业集团、高端服务机构,建成一批京津产业承接示范区。

……

全力承接北京非首都功能疏解,我市推出一系列提升承接能力的“硬核”举措:

不断优化产业布局,积极参与京津冀产业链对接活动,着力提升产业链供应链水平,加快构建与京津高精尖产业结构相匹配的现代产业体系,助力加快打造千亿级产业集群;

不断提升高新区、经开区等省级重点承接平台承接能力,支持鹿泉经开区、石家庄装备制造产业园争创省级重点承接平台,全力打造专业化、特色化承接平台;

制定《进一步做好承接北京非首都功能疏解工作的实施方案》,完善承接支持政策,创新对接服务机制,积极做好承接北京非首都功能疏解工作……

此外,石市还建成京津冀技术交易石家庄工作站、京石“一站一台”等 22 家工作站,重点支持 86 项与京津开展科技合作的市级科技计划项目。同时,鼓励支持企业与京津冀高校、科研院所和企业合作共建各类科技创新平台,共建省级重点实验室 4 家、市级及以上技术创新中心 10 家、产业技术研究院 24 家。

不忘初心,携手前行,响彻石家庄大地的“协同发展曲”必将更加激荡人心。

12 个国家和地区的 110 名选手参赛

## 2023 亚洲尾波滑水公开赛(中国石家庄站)举行

本报讯(记者 常明)7 月 29 日,2023 亚洲尾波滑水公开赛(中国石家庄站),在滹沱河叶子广场举行,来自亚洲 12 个国家和地区的 110 名选手,在风光秀丽的滹沱河水域上演水上飞驰,这也是石家庄首次举办尾波滑水和冲浪运动赛事。

尾波滑水、尾波冲浪运动起源于北美,原理是由造浪艇在水中制造出与海浪相似的浪卷效果,选手由动力牵引完成各种高难度滑水、冲浪动作。尾波滑水运动使冲浪爱好者在河流、湖泊等公开水域都可以自由享受冲浪运动的乐趣,尾波滑水因其速度感和高难度酷炫动作,又被誉为水上飞驰的运动。

出席比赛开幕仪式的国际滑水联合会执行理事长普方接受采访时表示,“比赛的赛事组织非常周到,

每一位参赛运动员都会好好享受这次比赛过程,他们每个人都是一位‘大使’,当他们结束比赛回到家乡,一定会向家人和朋友介绍美丽的石家庄。”来自泰国的参赛选手皮拉纳特结束比赛后说:“我喜欢这里的比赛水域,还有这里的城市,这里周边景色优美,比赛的体验很棒。”

本次 2023 亚洲尾波滑水公开赛(中国石家庄站),共有中国、中国香港、泰国、新加坡、印度、也门等 12 个国家和地区的 110 名选手参赛。比赛设置尾波滑水、尾波冲浪两个大项共九个组别小项,该项赛事也是我市引进新兴时尚体育赛事,拓展体育运动新空间的重要举措,世界各国选手展示的回旋、跳跃等高难度动作,给人们带来了精彩的视觉体验。

## 石家庄翔蓝客场惜败

本报讯(记者 常明)全国男篮联赛(NBL)昨晚结束了第 11 轮的争夺,石家庄翔蓝客场以 107 比 118 负于安徽文一,目前以 4 胜 7 负的战绩暂列联赛第八名。安徽文一以 7 胜 4 负的战绩,列第四位。

这一战,是石家庄翔蓝常规赛第一循环的最后一战,在双方交战史上,翔蓝赢少负多。外援邓蒙是在安徽文一主场第一次亮相,翔蓝全场对他的防守没有像对待河南队外援那么严密。邓蒙不仅得分能力强,还能在进攻时把全队组织好。此战,他拿下了全场最高的 48 分,另有 7 次助攻和 5 个篮板。相比之下,石家庄翔蓝两名外援的得分都没有超过 30 分。恩尼斯得到 29 分,但有 5 次失误。

接下来,石家庄翔蓝将连续迎来两个主场之战。本周日,石家庄翔蓝将在主场对阵合肥队,打响常规赛第二循环的比赛,之后主场迎战江西队。在第一循环中,翔蓝均在客场先后击败过这两个对手。

## 社会主义核心价值观基本内容

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善